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Την εκτίμηση ότι υπό τις παρούσες συνθήκες οι τρέχοντες προϋπολογισμοί των δήμων θα τιναχτούν στον αέρα λόγω των

αυξημένων οικονομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τη φετινή χρονιά εξέφρασε ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης

Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Τα οικονομικά των ΟΤΑ απασχόλησαν για μια ακόμη φορά το διοικητικό συμβούλιο της ΠΕΔ-ΚΜ στη σημερινή του συνεδρίαση, με

τους δημάρχους να ζητούν τη συνδρομή της κυβέρνησης, ώστε να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες υποχρεώσεις που έχουν

προκύψει από την αύξηση του μισθολογίων των δημοτικών υπαλλήλων, το τέλος ταφής απορριμμάτων, την τιμολογιακή πολιτική

του ΦΟΔΣΑ και τις συγχωνεύσεις των νομικών προσώπων.

«Είναι τεράστιο το πρόβλημα με τα οικονομικά. Ζητούμε τη συνδρομή της κυβέρνησης, της πολιτείας, του υπουργείου

Εσωτερικών, διότι δεν θέλω να φανώ απαισιόδοξος, αλλά δεν θα βγουν οι προϋπολογισμοί του τρέχοντος έτους», είπε

χαρακτηριστικά ο κ. Καϊτεζίδης, προσθέτοντας ότι δεν έχει ζήσει ποτέ «τέτοιο μπαράζ οικονομικής επίθεσης».

Ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ ανέφερε ενδεικτικά ότι στον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη η αύξηση κατά 10% του μισθολογικού κόστους

αντιστοιχεί σε 1,2 εκατ. ευρώ ετησίως, ποσό που καταβάλλεται από τον δημοτικό προϋπολογισμό χωρίς να έχει εισπραχθεί ούτε

ένα ευρώ επιπλέον. Αντίστοιχα, το κόστος του τέλους ταφής ανέρχεται σε 700.000 ευρώ, ενώ αντίστοιχο ποσό είναι η επιπλέον

επιβάρυνση από την αλλαγή της τιμολογιακής πολιτικής στον ΦΟΔΣΑ. Σε αυτά προστίθενται οι υποχρεώσεις από τα καταργημένα

νομικά πρόσωπα που ήρθαν στους δήμους, το υψηλό ενεργειακό κόστος και η υποχρηματοδότηση για τα σχολεία που στον δήμο

Πυλαίας – Χορτιάτη υποχρεώνει τη διοίκηση να καταβάλλει επιπλέον 1 εκατ. ευρώ τον χρόνο.

«Πέντε ή έξι εκατ. ευρώ σε έναν μεσαίο δήμο, όπως είναι ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη, είναι πολλά χρήματα για να βγουν από τις

τακτικές επιχορηγήσεις. Επομένως ζητούμε οπωσδήποτε συνεργασία με την κυβέρνηση, το ΥΠΕΣ , έχουμε θέσει το ζήτημα

επανειλημμένα στον υπουργό Θεόδωρο Λιβάνιο και περιμένουμε να πάρει πρωτοβουλίες, ώστε οι δήμοι να μπορέσουν να

αντεπεξέλθουν», σημείωσε, προσθέτοντας ότι οι δήμοι θα βρεθούν σε πολύ μεγάλη ένδεια και την επόμενη χρονιά.

Ο κ. Καϊτεζίδης αναφέρθηκε και στο ζήτημα των ακαθάριστων ιδιωτικών οικοπέδων, το οποίο χαρακτήρισε καλή προσπάθεια από

την πλευρά της κυβέρνησης, η οποία όμως δημιουργεί πολλά προβλήματα. Όπως είπε στον δήμο Πυλαία – Χορτιάτη υπάρχουν

χιλιάδες οικόπεδα, οπότε δεν υπάρχει η δυνατότητα διαχείρισης των απορριμμάτων που βγάζουν οι ιδιώτες στους δρόμους, τα

οποία αποτελούν καύσιμη ύλη.

Από την πλευρά του, ο αντιπρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ, δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης, ανέφερε ότι οι

αυξήσεις των υποχρεώσεων δεν μπορούν να καλυφθούν ούτε καν από τις αυξήσεις στα ανταποδοτικά τέλη, ενώ ο δήμαρχος
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Νεάπολης – Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης, τόνισε πως «πάμε σε νέα γενιά χρεοκοπημένων δήμων, οι οποίοι δεν θα μπορούν να

καλύψουν το λειτουργικό τους κόστος και το κόστος για την κοινωνική πολιτική».

Καταγγέλλουν εκβιασμό για τα ανακυκλώσιμα υλικά

Στη διάρκεια της συνεδρίασης ο κ. Αλεξανδρίδης κατήγγειλε ότι εκβιασμό από την Ελληνική Εταιρεία Ανταποδοτικής

Ανακύκλωσης σε ό,τι αφορά τους μπλε κάδους. «Υποχρεώνουν τους δήμους να υπογράψουν τη σύμβαση τύπου Β, η οποία σύμβαση

προτρέπει τους δήμους να πάνε σε ανοιχτή διαπραγμάτευση με τα Κέντρα Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων Υλικών, κάτι που δεν

προέβλεπε η πρώτη σύμβαση, η οποία είχε υπογραφεί. Εμείς θέλουμε να πάμε οργανωμένα, όλοι μαζί, σε μία συγκεκριμένη

σύμβαση με τα ΚΔΑΥ για να μπορέσουμε να βγούμε οικονομικά. Γιατί, αν πάει κάθε δήμος μεμονωμένα, είτε είναι μικρός είτε

μεγάλος, θα είναι βορά στα επιχειρηματικά σχέδια των ΚΔΑΥ και δεν θα μπορέσουμε οικονομικά να αντεπεξέλθουμε» είπε

χαρακτηριστικά.

Ο δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου αναφέρθηκε και στο πρόβλημα της αποψίλωσης του προσωπικού από εξειδικευμένο προσωπικό

με το μέτρο της κινητικότητας. Όπως είπε, η κινητικότητα ήταν ένα μέτρο που πάρθηκε μέσα στην κρίση, για να καλυφθούν θέσεις

σε άλλους οργανισμούς στους οποίους δεν υπήρχε προσωπικό. «Σήμερα μετά το τέλος της κρίσης θα πρέπει αυτό να σταματήσει

και η κινητικότητα πλέον να είναι στην ευχέρεια του κάθε δημάρχου. Εάν επιτρέψει ο δήμαρχος και το οργανόγραμμά του, μόνο

τότε να μπορεί να γίνει η κίνηση των υπαλλήλων. Δυστυχώς, είναι υποστελεχωμένοι όλοι οι δήμοι και δεν μπορεί να βγει το έργο.

Έχουμε τεχνικές υπηρεσίες και μας λείπουν σοβαρές ειδικότητες όσον αφορά τους μηχανικούς. Δεν έχουμε τοπογράφους, δεν

έχουμε χωροτάκτες, δεν έχουμε αρχιτέκτονες. Σε μία οικοδομική αγορά που πλέον ανθεί, δεν μπορούν να συμβαδίσουν με την

επιχειρηματική κοινότητα. Αυτό θα έχει αντίκτυπο στην οικονομία όλης της χώρας», υπογράμμισε και απηύθυνε έκκληση στην

κυβέρνηση να βοηθήσει τους ΟΤΑ να στελεχώσουν σωστά τους δήμους και ιδιαίτερα τις πολεοδομίες και τις τεχνικές υπηρεσίες.

Πηγή: voria.gr
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